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COMPTE RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL  

DES JEUNES DU 12 FEVRIER 2010 

 

Présents :  

- Jeunes élus : 

- CM1 : Maxence PIERRON, Charlotte SION, Matthieu COLLIN, Jules MOUGEL 
- CM2 : Ambre RUER, Théo ROCHAT, Corentin PIERRAT 
- 6ème : Léa BADONNEL, Inès FRACCIA, Laura LALANDE, Romain CHAILLY, Lilian 
VAXELAIRE 

- Conseil municipal – commission scolaire : 
M. le Maire Michel Bertrand, M. Laurent Mongaillard – adjoint aux affaires scolaires, Mme 
Sylvette Beausire, Mme Corinne Martin, Mme Hélène Orillard, Mme Corine Crouvezier. 
 
Absents : Joséphine PELTIER, Tim TAILAMEE, Claire NICOLAS 
 
Début de la séance 17h40 
 
1er point à l’ordre du jour : Bilan de l’année 2009 
 Laurent Mongaillard demande aux jeunes élus leurs impressions sur cette première année au 
sein du conseil municipal des jeunes. 
Réaction : « C’était bien… » mais Matthieu trouve qu’il n’y a pas assez de réunion et donc pas assez 
de proposition et donc pas assez de choses concrètes de faîtes. 
M. le maire, ainsi que les autres élus sont également de cet avis, mais qui dit plus de choses faîtes dit 
aussi plus d’investissement de la part des jeunes élus, pas forcément plus de conseils municipaux mais 
plus sous forme de réunion de travail. 
Autres choses évoquées qui ont marqué cette année 2009 : 

- Pose de la haie autour du skate parc à l’automne 2009, voir au printemps l’évolution 
et l’efficacité. 

- Participation aux 90 ans de la commune (atelier d’écriture – jury dégustation pour 
certains) 

- Congrès départemental des conseils municipaux des jeunes à Gérardmer sur le 
thème : »Sommes nous tous égaux ? » 
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Laurent Mongaillard présente rapidement l’association départementale des conseils d’enfants et jeunes 
des Vosges. Cette association a pour but de créer un lien entre les différents conseils municipaux des 
jeunes des Vosges et a donc 2 points forts dans l’année : 

- son assemblée générale qui se déroulera cette année au mois de juin à Vittel 
- le congrès départemental en automne qui se tiendra à Cornimont 

Laurent souligne le fait qu’il serait intéressant que lors des réunions de préparation de ces 2 
évènements 1 ou 2 jeunes soit présent pour apporter sa vision des choses et ses idées. 
Matthieu en fonction de ses disponibilités serait intéressé pour participer à ces réunions de 
préparations. 
 
2ème point à l’ordre du jour : Dénomination de l’école 
Question : « En avez-vous parlez autour de vous, avez-vous des idées ? » 
Léa propose : - Ecole de la Vologne ou Ecole Adolphe Rondeaux (1er maire de Xonrupt ) 
Corenthin et Théo : - Ecole des 2 lacs 
Question : « Quand et comment communiquez-vous à l’école avec les autres enfants ? » 

- Nous allons vers eux et nous en parlons pendant la récréation. 
Question : « Pour baptiser l’école, quel moment serait le plus opportun ? » 

- Le jour de la kermesse qui aura lieu cette année le 6 juin 2010. 
« Comment l’annoncer ? » 
- Faire des invitations 
- Utiliser le panneau installé sur le mur de la mairie 

Question : « Pour le panneau portant le nom de l’école, comment faire ? » 
- Peindre sur le mur, en carton… 

Oui, mais pour une durée de vie longue, il vaut mieux faire appel à un professionnel et cela à un coût. 
Il faut donc le prévoir au budget 2010. 
Maxence souhaite connaître les dépenses réalisées par la commune en 2009. 
Concernant le panneau de l’école, il faut donc choisir un nom, le type de panneau, l’endroit où il sera 
placé, le type de police pour les lettres… 
Afin de mobiliser tous les enfants de l’école ainsi que leur famille, il a été décidé de faire passer un 
mot dès la rentrée et de mettre une boîte à idées à l’école pour recueillir toutes les propositions. 
Maxence et Corenthin sont chargés de demander l’autorisation aux maîtres et maîtresses pour 
distribuer ce mot. 
Si l’autorisation est donnée, le mot sera distribué courant de la semaine du 1er mars et la boîte à idées 
sera mise à disposition jusqu’au vendredi 12 mars.  
Vendredi 12 mars à 17h30, les jeunes élus se réuniront pour découvrir les propositions de leurs 
camarades et choisir un nom pour l’école, ainsi que le type de panneau… 
D’ici là, ils sont chargés d’observer  ce qui existe et aller à la chasse aux idées.  
 
3ème point évoqué : le nettoyage de printemps 
Fin mars une semaine « nettoyage de printemps » est organisée, la mairie avec l’aide des jeunes élus 
souhaite mobiliser de la main d’œuvre pour le samedi 27 mars. Au programme, nettoyage d’un endroit 
déterminé dans Xonrupt (fixé en fonction des conditions météos et de l’enneigement) 
Question : »êtes-vous d’accord pour participer et mobiliser vos camarades ? » 
Les jeunes élus sont partant. Ils devront communiquer auprès de leurs camarades. 
 
M. Le Maire propose de mettre en place 1 ou 2 secrétaires de séance, ils seront chargés de relire le 
compte rendu avant diffusion. Ils donnent leur avis et signalent si des points ont été oubliés. 
S’ils approuvent le compte-rendu, ils devront venir le signer courant de la semaine du 15 février. Léa et 
Théo se portent volontaires pour cette fois. 
 
Diverses propositions des élus : 



 
 
- Maxence propose que le conseil municipal des jeunes fasse une équipe d’Intervilles. 
Pas dans les priorités actuellement. 
- Matthieu propose de reboucher les trous du chemin d’accès au stade de foot et de mettre en place des 
toilettes. 
Réponse de M. Le Maire : 
Reboucher les trous est tout à fait réalisable concernant les toilettes, à l’heure actuelle le bâtiment tel 
qu’il est conçu ne permet pas d’aménager des toilettes. Il faut donc tout démolir et reconstruire quelque 
chose de neuf, ce qui a un coût important.  
 

La séance est levée à 18h45. 
 

Secrétaires de séance : 
Théo ROCHAT 

 
 
 

Léa BADONNEL 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
Le conseil municipal des jeunes fait appel à votre imagination ! 

 
Nous souhaiterions donner un nom à notre école. Nous demandons votre participation en 
mettant vos idées dans la boîte prévue à cet effet mise en place à l’école. Toute proposition est 
bonne à prendre alors n’hésitez pas à participer. Vous avez jusqu’au vendredi 12 mars inclus 
pour réfléchir. 

Les jeunes élus du conseil municipal. 
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